



Αριθμ.	3443
Ημερομ.	4.11.13

Ερώτηση

4.11.2013

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Αναστολή λειτουργίας νηπιαγωγείων του Νομού Σερρών, λόγω κενών σε διδακτικό προσωπικό

Αρκετές περιοχές του νομού Σερρών αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα σχετικά με την εκπαίδευση των παιδιών προσχολικής ηλικίας που ζούνε σε αυτές, λόγω των κενών σε διδακτικό προσωπικό στα νηπιαγωγεία της περιοχής τους. Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Π.Ε. Σερρών είχε επισημάνει από τον Αύγουστο, με επιστολή της προς το Υπουργείο σας, τα 28 κενά που υπήρχαν τότε στα νηπιαγωγεία του νομού. Την τελευταία στιγμή, λίγο πριν αρχίσει το σχολικό έτος, έγιναν κάποιες προσλήψεις νηπιαγωγών μέσω ΕΣΠΑ, που όμως προορίζονταν μόνο για την κάλυψη των κενών στα ολοήμερα νηπιαγωγεία.

Αυτή τη στιγμή τα πραγματικά κενά σε νηπιαγωγούς είναι 17. Το αποτέλεσμα είναι ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης προσπαθεί με τους ήδη υπάρχοντες/ουσες νηπιαγωγούς να καλύψει τα νηπιαγωγεία με τα περισσότερα νήπια, ενώ τα υπόλοιπα νηπιαγωγεία τίθενται σε προσωρινή αναστολή έως ότου αποστείλει το Υπουργείο νηπιαγωγούς για να καλυφθούν τα κενά και να επαναλειτουργήσουν τα νηπιαγωγεία που έκλεισαν.

Συγκεκριμένα, στο νηπιαγωγείο Άνω Καμήλας, όπου είναι εγγεγραμμένα και φοιτούν επτά νήπια οικογενειών που κατοικούν μόνιμα στο τοπικό διαμέρισμα Άνω Καμήλας, ξαφνικά και ενώ είχε ξεκινήσει ομαλά η σχολική χρονιά, η νηπιαγωγός ενημέρωσε στις 24.10.13 ότι κατόπιν εντολής της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, είναι αναγκασμένη να μεταβεί σε άλλο νηπιαγωγείο, προκειμένου να συνδιδάξει. Αποτέλεσμα είναι το νηπιαγωγείο της Άνω Καμήλας να τίθεται σε προσωρινή αναστολή και τα νήπια να πρέπει να μεταφέρονται καθημερινά στο νηπιαγωγείο του Άνω Μητρουσίου, χωρίς καν να υπάρχει μέριμνα για την καθημερινή μεταφορά τους εκεί.

Επιπλέον, το ολοήμερο νηπιαγωγείο του Αχλαδοχωρίου, ενός απομακρυσμένου χωριού στα σύνορα της χώρας, παραμένει από την αρχή του σχολικού έτους κλειστό λόγω έλλειψης νηπιαγωγού, παρ' όλο που έχει εγγεγραμμένα οκτώ νήπια. Πρόκειται για μια ιδιαίτερα παραμελημένη περιοχή με άθλιο οδικό δίκτυο και σήμερα ζητείται από τους κατοίκους να μεταφέρουν τα παιδιά τους στο νηπιαγωγείο του κοντινότερου χωριού, που απέχει 25 χιλιόμετρα, κάτι εντελώς αδύνατο. Αποτέλεσμα είναι τα παιδιά του χωριού που θα έπρεπε να πηγαίνουν νηπιαγωγείο, να μην πηγαίνουν.

Επειδή, το νηπιαγωγείο συμπεριλαμβάνεται πλέον στην υποχρεωτική εκπαίδευση

Επειδή, η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του νομού Σερρών έχει κάνει αλληπάλληλες αναφορές στο υπουργείο σας σχετικά με τα κενά και δεν έχει υπάρξει επιβεβαίωση ότι αυτά θα καλυφθούν

Επειδή, οι συνεχείς αλλαγές σχολικού περιβάλλοντος θα επηρεάσουν τόσο την ψυχολογία των νηπίων όσο αφορά την προσαρμογή τους σε νέο περιβάλλον όσο και την εκπαιδευτική διαδικασία

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

- 1) Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προχωρήσει, ώστε να διασφαλίσει την απρόσκοπτη πρόσβαση των παιδιών, ακόμα και απομακρυσμένων περιοχών της χώρας, στην προσχολική εκπαίδευση;
- 2) Προτίθεται να κάνει και πότε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να καλυφθούν όλα τα κενά σε εκπαιδευτικό προσωπικό για να επαναλειτουργήσουν άμεσα τα νηπιαγωγεία της Π.Ε. Σερρών;
- 3) Μέχρι την κάλυψη των κενών, προτίθεται να μεριμνήσει για την ασφαλή και δωρεάν μεταφορά των μαθητών;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Αφροδίτη Σταμπούλη

Τάσος Κουράκης